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مجموعۀ جواب نامعادلۀ  به کدام صورت است؟  . 1xf(x) − < 0x2

(−∞, 0)(0, 2)(2, +∞)(−∞, 0) ∪ (2, +∞)

اگر  و  و  باشد،  کدام است؟  . 2f(x) = a + bx − cx2g(x) = x + af(g(x)) = + 4x − 5x2c

5678

معادله ي درجه ي دومی با ضرایب گویا که یکی از ریشه هاي آن  باشد کدام است؟  . 33 − 5√

− 6x − 4 = 0x2− 6x + 4 = 0x2− 6x + 5 = 0x2− 3x + 1 = 0x2

حاصل  کدام است؟  . 4cos + cos + … + cos
π

7

2π

7
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7
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، برابر  باشد، میانه ي آن ها کدام است؟ اگر میانگین  عدد  ، ، ، ، ، ، ، و   . 5920918161114107a13
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مطابق شکل زیر، گلوله اي در فاصلۀ  متري از یک دیوار با سرعت  و با زاویۀ حادة  نسبت به سطح افقی پرتاب می شود. می دانیم  . 6

) و زاویۀ پرتاب  از رابطۀ  به دست می آید. حدود  کدام باشد تا ) برحسب سرعت پرتاب گلوله ( مسافت افقی طی شده (

گلوله قبل از رسیدن به زمین به دیوار برخورد کند؟

5 3√10
m

s
α

dv(α)d =
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2

، در چند نقطه مشتق پذیر نیست؟ تابع   . 7f(x) = {
|x − 3|

| − 1|x2

x ≥ 2

x < 2

2345

، نماد جزء صحیح است.) اگر تابع  با ضابطه ي  در  داراي حد باشد، مقدار عددي  کدام است؟ (  . 8ff(x) = a[x] + 2[1 − x]= 2x0a[ ]

1234
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در یک مثلث قائم الزاویه از وسط وتر عمودي بر ضلع قائم فرود می آوریم تا مثلث جدیدي حاصل شود. مساحت مثلث اصلی چند برابر مساحت مثلث  . 9

جدید است؟

6543

، پاره خط  را بر قطر  عمود می کنیم، طوري که  . اگر فاصله ي نقطه ي وسط ضلع در مستطیل  از رأس   . 10

 از قطر مستطیل برابر   باشد. آن گاه اندازه ي ضلع  چقدر است؟

ABCDAAHBDHB = 3DH

AB2 3√AD

1286 2√3 6√

x

y

1

2

نمودار تابع  در زیر رسم شده است. حاصل  کدام است؟  . 11

صفر

f (x) = a |x − b| + cab − c

+4−4−3

تابع  مفروض است. اگر دامنۀ آن  باشد. برُد تابع  چند عضو دارد؟  . 12f(n) = − 5n + 6n2A = {1 , 2 , 3 , 4 , 5}f

3452

انحراف معیار دو دادة  و  کدام است؟  . 13sin θcos θ

sin θ + cos θ

2

sin θ − cos θ

2

| sin θ − cos θ|

2

| sin θ + cos θ|

2

دو ضلع مقابل یک مربع بر دو خط به معادلات  و  واقع هستند. مساحت این مربع کدام است؟  . 14y = 2x − 12y + kx = 7

4٫014٫054٫14٫5

طول و عرض مستطیلی  و  می باشد. از دوران مستطیل حول ضلع بزرگ تر و با زاویۀ  شکل به دست می آید. حجم شکل کدام است؟  . 152690
∘

6π8π24π12π

اگر  و   ، آن گاه حاصل  کدام است؟  . 16( og)(x) =f−1
4 − 1x3
− −−−−−

√5

2
( of) =g−1 a + bxm

− −−−−−−
√nab + m ⋅ n

15
31

2
17

33

2

تمام قائم هاي وارد بر منحنی  از کدام نقطه ثابت می گذرند؟  . 17+ − 2x − 4y = 5x2 y2

(−1, −2)(1, 1)(1, 2)(−1, −1)

، کدام وضعیت را دارد؟ اگر  نقطه اکسترمم مطلق تابع  روي دامنه آن باشد و تابع در همسایگی آن نقطه تعریف شده باشد، الزاما تابع  در نقطۀ   . 18

اکسترمم نسبی مشتق پذیر خط مماس افقی پیوسته

cffc
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تابع  بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته است. اگر به ازاي  بدانیم  و همچنین  نیز  . 19

روي  پیوسته باشد، کمترین مقدار  کدام است؟

fa ≥ a0g(x) = (x) + f(x) + 3af 2
− −−−−−−−−−−−−−

√g(x)

Ra0

1

6

1

12

1

18

1

32

اگر باقی مانده ي تقسیم  بر  برابر  باشد آن گاه باقی مانده ي تقسیم  بر  کدام است؟  . 20f(x)5x − 1r3f(x)x −
1

5

r
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3rr

5
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3

5

تعداد کارمندان اداره اي مطابق جدول زیر است. اگر کارمند مردي را به تصادف انتخاب کنیم، احتمال اینکه داراي تحصیلات دانشگاهی باشد، کدام  . 21

است؟

زنمرد

داراي تحصیلات دانشگاهی

فاقد تحصیلات دانشگاهی

2520

8570

15

22

5

22

17

22

7

22

مقدار ماکزیمم مطلق تابع  در فاصلۀ  کدام است؟  . 22f(x) = 2x −x
−−

√ x2[1, 4]

1
27

16

7

4

13

8

نقطۀ  بر تابع   واقع است. اگر این تابع به  تبدیل شود نقطۀ  واقع بر تابع  . 23

جدید متناظر  خواهد بود. مختصات  کدام است؟

A(2 , −1)y = 2f(−2x + 1) − 3y = f(4x + 1)A
′

AA
′

(−1 , −1)(1 , −1)(1 , 1)(−1 , 1)

تابع  را با کدام تبدیل ها می توان به تابع  تبدیل کرد؟  . 24

ها. انتقال عمودي یک واحد به پایین، انتقال افقی  واحد به چپ و قرینه سازي نسبت به محور 

ها. انتقال عمودي یک واحد به پایین، انتقال افقی  واحد به راست و قرینه سازي نسبت به محور 

ها، انتقال عمودي یک واحد پایین و انتقال افقی  واحد به راست. قرینه سازي نسبت به محور 

ها، انتقال عمودي یک واحد به بالا و انتقال افقی  واحد به چپ. قرینه سازي نسبت به محور 

f(x) = − 4x + 5x2g(x) = −x2

2y

2x

x2

x2

،  و  غیرتهی  هستند و  است. آن گاه کدام گزینه همواره درست نیست؟ مجموعه هاي دوبه دو متمایز   . 25ABCC ⊂ (A ∩ B)

C ⊂ AC ⊂ (A ∪ B)(C ∩ B) ⊂ (A ∩ C)(C ∪ A) ⊂ B

.  در دنباله اي  و  است، جملۀ عمومی این دنباله کدام است؟ 26= 2t1= 5tn+1 tn

2 + 5n1 + 2n2 × 5
n

2 × 5
n−1

.  نفر از یک نمایشگاه کتاب خرید کرده اند.  نفر «دیوان حافظ» و  نفر «مثنوي معنوي» خریده اند. اگر تعداد افرادي که هر دو کتاب را 27

خریده اند نصف کسانی باشد که هیچ کدام را نخریده اند چند نفر فقط «مثنوي معنوي» خریده اند؟

703233

27282930
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، برابر صفر باشد، باقی ماندة تقسیم  بر  کدام است؟ اگر باقی ماندة تقسیم  بر   . 28f(x) = 2 + a + 2x + 3x3 x2x + 1f(x)x − 2

2723−13−17

با حروف کلمۀ «فارسی»، کلمه اي  یا  حرفی می سازیم. با کدام احتمال این کلمه حرف «نقطه دار» دارد؟  . 2934

0٫90٫80٫70٫6

 

3

2 6

اگر نمودار سهمی  به صورت روبه رو باشد،  کدام است؟  . 30f(x) = a + bx + cx2
4a + b

1−12−2
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کدام مورد ویژگی کهکشان راه شیري را به درستی بیان می کند؟  . 1

داراي سیاهچالۀ مرکزي و قطري حدود ده هزار سال نوري بزرگ ترین کهکشان شناخته شده در کیهان

نواري مه مانند و کم نور و شامل انبوهی از اجرام در شب هاي صاف قرار داشتن منظومۀ شمسی در مرکز بازوهاي مارپیچی آن

راه تشکیل امواج  زمین لرزه کدام است؟  . 2

برخورد امواج سطحی با فصل مشترك افق بازتاب امواج  و  با سطح زمین

برخورد امواج درونی با فصل مشترك لایه ها در سطح زمین حرکت در راستاي چرخش امواج دریا

R

PS

بر اثر بهره برداري از یک آبخوان در یک دشت به مساحت  کیلومتر مربع و تخلخل  درصد، سطح ایستابی  متر افت کرده است، چنانچه  . 3

( حجم آب تخلیه شده از این آبخوان در طی  روز پمپاژ شود، میانگین آبدهی چاه ها تقریباً چقدر بوده است؟( برحسب 

2003010

30
m3

s
54٫0169٫4231484٫7

کدام یک از مطالعات در آزمایشگاه هاي سنگ و خاك انجام می شود؟  . 4

درصد اشباع شدگی مقدار نفوذ پذیري حجم رسوبات نوع تخلخل

) را بهتر معرفی می کند؟ کدام عبارت، لوم (  . 5

بخش آلی خاك هاي کشاورزي مخلوطی از ماسه، لاي و رس

ذرات رسوبی بزرگ تر از رس و کوچک تر از ماسه آب هاي محبوس شده در اعماق زمین

Loam

عنصري که با نقش آنزیمی در بدن مانع ایجاد سرطان می شود  ..................  نام دارد.  . 6

آرسنیک سلنیم روي کادمیم

کدام سنگ دگرگونی تکیه گاه مناسبی براي ساخت سازه ها نیست؟  . 7

هورنفلس سنگ گچ شیل شیست

کدام یک از ژئوپارك هاي زیر در کشور ما به ثبت جهانی رسیده است؟  . 8

در کدام گزینه هر دو مورد را می توان نوعی گوهر به حساب آورد؟  . 9

فیروزه - کلسیت آمتیست - کلسیت زبرجد - زمرد الماس - ژیپس

در توزیع آب زیرزمینی نزدیک ترین بخش به سنگ بستر کدام است؟  . 10

سطح ایستابی منطقه اشباع حاشیۀ مویینه منطقه تهویه

1
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در سطح مقطع یک رودخانه به شکل نیم دایره و به عرض  متر، سرعت آب   است. دبی این رودخانه چند متر مکعب بر ثانیه است؟  . 111020
m

s

15706280628785

تعیین کیفیت یک مادة معدنی توسط کدام یک از روش هاي زیر انجام می شود؟  . 12

بررسی هاي میکروسکوپی و تجزیۀ شیمیایی بررسی نقشه هاي زمین شناسی و بازدیدهاي صحرایی

تحلیل نرم افزاري داده هاي زمین شناسی نمونه برداري و حفاري با دستگاه هاي پیشرفته

به علت بیلان منفی آب بسیاري از دشت هاي کشور از نظر توسعۀ بهره برداري آب هاي زیرزمینی به عنوان  .................. اعلام شده است.  . 13

مناطق خشک دشت ممنوعه دشت خندقی مناطق فرونشست

در صورتی که لایه هاي رسوبی، یک تاقدیس را به وجود آورند، .................. ترین سنگ ها در مرکز قرار گرفته و شیب لایه ها ..................  . 14

جدید- از مرکز دور می شود. جدید- به سمت مرکز قرار می گیرد. قدیمی- از مرکز دور می شود. قدیمی- به سمت مرکز قرار می گیرد.

کدام عبارت در مورد زمین لرزه صحیح است؟  . 15

تعداد زیادي از زمین لرزه ها قبل از وقوع پیش بینی شده اند. شدت زمین لرزه با فاصله از مرکز سطحی رابطۀ عکس دارد.

شدت زمین لرزه با کمک اطلاعات لرزه نگار به دست می آید. بزرگی زمین لرزه مقیاس مشاهده اي بوده که در تمام نقاط زمین، یکسان است.
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گزینه 3  . 1

 مطابق شکل در فاصلۀ  تابع  بالاي خط  قرار دارد یعنی  و در فاصلۀ  پایین خط  قرار دارد یعنی

 می شود.

 

گزینه 4  . 2

با مقایسه ي این عبارت با  به این نتیجه می رسیم که:

در یک معادله ي درجه ي دوم با ضرایب گویا اگر یک ریشه ي معادله،  باشد ریشه ي دیگر  است پس ریشه ي دیگر معادله  می باشد. درنتیجه:    گزینه 2  . 3

گزینه 1  . 4

روش اول:

روش دوم: می دانیم:  

 

گزینه 3  . 5

 داده ها به صورت  و  و  و  و  و  و  و  و  درمی آیند که میانه برابر  است.

براي آنکه گلوله قبل از برخورد به زمین به دیوار برخورد کند، باید فاصلۀ افقی طی شدة آن بزرگ تر از  باشد، پس داریم: گزینه 2  . 6

چون  زاویۀ حاده است، پس  از  تا  می تواند باشد. سینوس زاویه هاي  و  در این بازه برابر با  است. طبق دایرة مثلثاتی:

xf(x) − < 0 ⇒ x(f(x) − x) < 0x2

(0, 2)y = f(x)y = xf(x) − x > 0(−∞, 0) ∪ (2, +∞)y = x

f(x) − x < 0

⇒ x ∈ (2, +∞)
x

f(x) − x

x(f(x) − x)

−∞

−

−

+

0

0

0

0

+

+

+

2

0

0

+

−

−

+∞

fog(x) = f(g(x) = a + b(x + a) − c(x + a)2

= a + 2 x + + bx + ab − cx2 a2 a3

= a + (2 + b)x + + ab − cx2 a2 a3

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

fog(x) = + 4x − 5x2

a = 1 , 2 + b = 4 → 2 + b = 4 → b = 2 , + ab − c = −5 → 1 + 2 − c = −5 → c = 8a2 a3

α + β
−−

√α − β
−−

√3 + 5√

= 3 −  ,   = 3 + ⇒ {x1 5√ x2 5√
S = + = 6x1 x2

P = × = (3 − ) × (3 + ) = 9 − 5 = 4x1 x2 5√ 5√

− Sx + P = 0 → − 6x + 4 = 0x2 x2

cos = cos(π − ) = − cos
6π

7

π

7

π

7

cos = cos(π − ) = − cos
5π

7

2π

7

2π

7

cos = cos(π − ) = − cos
4π

7

3π

7

3π

7

cos + cos + … + cos = cos + cos + cos + (− cos ) + (− cos ) + (− cos ) = 0
π

7

2π

7

6π

7

π

7

2π

7

3π

7

3π

7

2π

7

π

7

α + β = π → cosα + cosβ = 0

⇒ cos + cos + ⋯ + cos = 0

+ = π → cos + cos = 0
π

7

6π

7

π

7

6π

7

+ = π → cos + cos = 0
2π

7

5π

7

2π

7

5π

7

+ = π → cos + cos = 0
3π

7

4π

7

3π

7

4π

7

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

π

7

2π

7

6π

7

= 13
a + 7 + 10 + 14 + 11 + 16 + 18 + 9 + 20

9

→ a + 105 = 117 → a = 12

201816141211109712

5 3√

d > 5 ⇒ > 5 sin 2α >3√
sin 2αv2

10
3√ − →−−

v=10 3√

2

α2α0π
π

3

2π

3

3√

2

5
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 به ازاي  و  گلوله پاي دیوار فرود می آید و به ازاي  گلوله بالاتر از سطح زمین به دیوار برخورد می کند.

π
3

π
3
2

sin

cos

واضح است که تابع  در  ناپیوسته است و درنتیجه مشتق پذیر نیست.  گزینه 3  . 7

 از طرف دیگر اگر  ریشۀ سادة چند جمله اي  باشد، تابع  در  مشتق پذیر نیست. پس تابع  در  و تابع  در

 مشتق پذیر نیستند. بنابراین تابع  در چهار نقطه مشتق پذیر نیست.

کافی است حد چپ و راست تابع  را در  با یکدیگر برابر قرار بدهیم. لذا داریم: گزینه 2  . 8

گزینه 3  . 9

A

B
D

M

C
 

چون نسبت تشابه  است.

گزینه 2  . 10

نقطه ي وسط  را  می نامیم، بنابر داده هاي مسئله   و چون دو مثلث  و  متشابه اند، پس: 

A B

CD

M

H
H

 

 

ولی در هر مثلث قائم الزاویه، ارتفاع وارد بر وتر میانگین هندسی دو قطعه ي پدید آمده روي وتر است، در نتیجه داریم:

چون تابع یک واحد به سمت راست رفته است بنابراین  است. گزینه 3  . 11

< 2α < ⇒ < α <
π

3

2π

3

π

6

π

3

α =
π

6
α =

π

3
< α <

π

6

π

3

fx = 2

f(2) = f(x) = |x − 3| = 1lim
x→2

+
lim
x→2

+

f(x) = | − 1| = 3lim
x→2

−
lim
x→2

−
x2

x = αgy = |g(x)|x = αy = |x − 3|x = 3y = | − 1|x2

x = ±1f

f(x)x = 2

x → : x > 2 ⇒ {2
+ [x] = 2

− x < −2 ⇒ 1 − x < −1 ⇒ [1 − x] = −2

⇒ a[x] + 2[1 − x] = 2a + 2(−2) = 2a − 4lim
x→2

+

x → : x < 2 ⇒ {2
− [x] = 1

− x > −2 ⇒ 1 − x > −1 ⇒ [1 − x] = −1

⇒ a[x] + 2[1 − x] = a(1) + 2(−1) = a − 2lim
x→2

−

f(x) = f(x) ⇒ 2a − 4 = a − 2 ⇒ a = 2lim
x→2

+
lim
x→2

−

MD⊥BC ⇒ MD ∥ AB ⇒ ΔMCD ∼ ΔABC

2

= = 4
SABC

SMDC

( )
2

1

2

ABMM = 2H ′
3√M BH ′ABH

= = ⇒ AH = 4
MH ′

AH

MB

AB

1

2
3√

A = DH ⋅ HB ⇒ = DH × 3DHH 2 (4 )3√
2

⇒ 3D = 48 ⇒ DH = 4H 2

⇒ AD = = = = 8A + DH 2 H 2
− −−−−−−−−−

√ +(4 )3√
2

4
2

− −−−−−−−−−
√ 64

−−
√

b = 1

6
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چون رأس نمودار  واحد بالا رفته است بنابراین  است.

چون تابع از  عبور می کند خواهیم داشت:

 

گزینه 1  . 12

   

 در نتیجه برُد  ،  عضوي است.

، پس: می دانیم  گزینه 3  . 13

  

نکته: انحراف معیار دو دادة  و  برابر است با:

چون گفته شده، دو ضلع مقابل پس این دو ضلع روبه روي هم هستند پس شیب دو خط داده شده با هم برابر است. گزینه 2  . 14

  

 بنابراین معادلات دو ضلع مربع به صورت  و  است (باید ضرایب  و  در هر دو معادلۀ خط یکسان باشد پس معادلۀ  را در  ضرب می کنیم.)

x4 - y2 - 2=0

x4 - y2 7=0+
 

   

 توجه کنید فاصلۀ دو خط موازي به معادلات  و  از رابطۀ  به دست می آید.

گزینه 1  . 15

 شکل حاصل، یک ربع استوانه می باشد:

2
2

2

2

6

براي توابع وارون پذیر f و  داریم:  و  . گزینه 3  . 16

با توجه به راهنماي فوق داریم  ، پس تابع وارون تابع  را می یابیم. 

  

2c = 2

(0 , 0)

a |0 − 1| + 2 = 0 ⇒ a = −2 ⇒ a × b − c = −2 − 2 = −4

 f(1) = (1 − 5(1) + 6 = 2 )2

f(2) = (2 − 5(2) + 6 = 0 )2

f(3) = (3 − 5(3) + 6 = 0 )2

f(4) = (4 − 5(4) + 6 = 2 )2

f(5) = (5 − 5(5) + 6 = 6      )2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

→ = {0 , 2 , 6}Rf

f3

= − σ2میانگین)
مجموع مربعات

تعداد داده ها
)2

= − (σ2
θ + θsin2 cos2

2

sin θ + cos θ

2
)2 = −

1

2

1 + 2 sin θ cos θ

4
= =

2 − 1 − 2 sin θ cos θ

4

1 − 2 sin θ cos θ

4

= ⇒ σ =
(sin θ − cos θ)2

4

| sin θ − cos θ|

2

ab

σ =
|a − b|

2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

y = 2x − 1 → m = 2

2y + kx = 7 → = −m′ k

2

= 2−→−
−k

2
k = −4−→−

y = 2x − 12y − 4x = 7xyy = 2x − 12

=−→− ضلع مربع
|c − |c′

+a2 b2
− −−−−−

√
= =

| − 2 − 7|

16 + 4
− −−−−

√

9

20
−−

√
= ( = = 4٫05−→− مساحت مربع

9

20
−−

√
)2

81

20

ax + by + c = 0ax + by + = 0c′d =
|c − |c′

+a2 b2
− −−−−−

√

V = × π × × 6 = 6π
1

4
2

2

g(gof = o)−1 f−1 g−1(fog = o)−1 g−1 f−1

( og = off−1 )−1 g−1ogf−1

( og)(x) = = yf−1
4 − 1x3
− −−−−−

√5

2
⇒ = 2y4 − 1x3

− −−−−−
√5 ⇒ 4 − 1 = 32x3 y5

7
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 حال داریم: 

 

تمام خطوط قائم بر دایره از یک نقطه ي ثابت یعنی از مرکز دایره می گذرند، پس کافی است مختصات مرکز دایره را بدست آوریم: گزینه 3  . 17

 

گزینه 4 نقطه اي ماکسیمم مطلق است که مقدار تابع در آن نقطه بزرگ تر یا مساوي مقدار تابع در همۀ نقاط دامنه باشد و نقطه اي مینیمم مطلق است که مقدار تابع در آن نقطه کوچک تر یا  . 18

مساوي مقدار تابع در همۀ نقاط دامنه باشد.

نکته: اگر  در همسایگی  تعریف شده باشد و نقطۀ  اکسترمم مطلق باشد، در این صورت نقطۀ  اکسترمم نسبی تابع  نیز خواهد بود.

براي گزینه هاي دیگر مثال نقض زیر وجود دارد. در تابع  به شکل زیر، نقطه  ماکسیمم مطلق بوده ولی ناپیوسته و درنتیجه مشتق ناپذیر است و خط مماس نیز افقی نیست.

x

y

c

براي آنکه تابع  بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته باشد، باید عبارت زیر رادیکال تعریف شده باشد، یعنی عبارت داخل رادیکال همواره نامنفی باشد از طرفی می دانیم براي گزینه 2  . 19

آنکه عبارت درجۀ دوم همواره نامنفی باشد باید   باشد.

در نتیجه کمترین مقدار  برابر  می باشد.

گزینه 2  . 20

اگر  را پیشامد مرد بودن و  را پیشامد اینکه داراي تحصیلات دانشگاهی باشد، در نظر بگیریم، در این صورت مطلوب مسئله  خواهد بود که داریم: گزینه 2  . 21

 

 توجه شود که پیشامد  پیشامد این است که مرد بوده و داراي تحصیلات دانشگاهی باشد که طبق جدول تعداد این افراد  نفر است. اما  پیشامد مرد بودن است که تعداد کل مردان

طبق جدول بالا برابر  است.

تذکر: فرمول احتمال شرطی به صورت  و همچنین به صورت  قابل قبول است.

کافی است مقدار تابع را به ازاي ابتدا و انتهاي بازه و نقاط بحرانی به دست آوریم. گزینه 2  . 22

    

 ماکزیمم مطلق تابع را در فاصلۀ  می خواهیم. مقدار تابع را در نقاط بحرانی اش پیدا می کنیم.

 

 

⇒ = = 8 +x3
32 + 1y5

4
y5

1

4
⇒ x = 8 +y5

1

4

− −−−−−

√3 ⇒ y = 8 +x5
1

4

− −−−−−−

√3

⇒ ( of)(x) =g−1
8 +x5

1

4

− −−−−−−

√3

a = 8, b = ,n = 3,m = 5
1

4
⇒ ab + mn = 8 × + 5 × 3 = 17

1

4

⇒ C

f = 0 → 2x − 2 = 0 → x = 1
′

x

f = 0 → 2y − 4 = 0 → y = 2′

y

∣
∣

1

2

fcM ∣
∣
c
f(c)Mf

f(x)c

g(x)

Δ ≤ 0 , a > 0

Δ ≤ 0 ⇒ 1 − 4(3a) ≤ 0 ⇒ 12a ≥ 1 ⇒ a ≥
1

12

a
1

12

f(x) = (5x − 1)Q(x) + r 3f(x) = 3(5x − 1)Q(x) + 3r−→
×3

⇒ 3f(x) = 3 × 5(x − )Q(x) + 3r = (x − ) (x) + 3r
1

5
− →−−−−−−−−
15Q(x)= (x)Q′

1

5
Q′

ABP(B|A)

P(B|A) = = = =
n(B ∩ A)

n(A)

25

25 + 85

25

110

5

22

(A ∩ B)25A

25 + 85 = 110

P(A|B) =
P(A ∩ B)

P(B)
P(A|B) =

n(A ∩ B)

n(B)

f(x) = 2x −x−−√ x2 ⇒ (x) = 2 + − 2x = 0f ′ x−−√
2x

2 x−−√
⇒ 2 + = 2xx−−√ x−−√ ⇒ 3 = 2x 9x = 4x−−√ − →−−

2 توان

x2 ⇒ 4 − 9x = 0x2

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 0 [1, 4]∈

x = ✓
9

4

[1, 4]

f(1) = 2 − 1 = 1

f(4) = 16 − 16 = 0

f( ) = 2( )( ) − (
9

4

9

4

3

2

9

4
)2 = =

108 − 81

16

27

16

8
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روش اول: گزینه 4  . 23

 روش دوم:

نقطۀ  بر تابع اولیه واقع است:

 

در تابع جدید ورودي  را برابر  قرار می دهیم.

 

گزینه 4  . 24

» داریم: در گزینۀ «

باتوجه به اطلاعات مسئله، نمودار ون زیر را می توان رسم کرد.  گزینه 4  . 25

C

BA

» نادرست است. » درست هستند و گزینه ي « ،  و  با توجه به نمودار ون گزینه هاي «

گزینه 4  . 26

جملۀ عمومی یک دنبالۀ هندسی با قدر نسبت  و جملۀ اول  برابر است با:      

  دنباله هندسی  دنباله

گزینه 2     . 27

 

 می دانیم:

 خواهیم داشت:

 

چون  بر  بخش پذیر است، داریم: گزینه 1  . 28

 

 پس ضابطۀ تابع برابر است با:

y = 2f(−2x + 1) − 3 y = 2f(−2x + 1) y = f(−2x + 1) y = f(4x + 1)− →−−−−−−−
سه راه انتقال به  بالا 

+3

− →−−−−−−−
عرض نقاط نصف شود 

×
1

2

− →−−−−−−−−−−−
ضرب شود− 

1

2
 طول نقاط در

x→−2x

A(2 , −1) → (2 , 2) → (2 , 1) → (−1 , 1)A1 A2 A′

(2 , −1)

−1 = 2f(−3) − 3 → f(−3) = 1

f−3

4x + 1 = −3 → → y = f(−3) = 1 → = (−1 , 1)x = −1 A
′

4

«1» y = y = − + 4x − 5− 4x + 5x2 − →−−
×(−1)

x قرینه سازی نسبت به محور

x2

«2» y = y = − + 4x − 4 = −(x − 2− + 4x − 5x2 −→
+1

انتقال عمودی یک واحد به بالا

x2 )2

«3» y = y = −(x + 2 − 2 = −−(x − 2 →)2

انتقال افقی دو واحد به چپ

)2 x2

1234

qa1=an a1q
n−1

= {
= 2a1

q = 5
= 2, 2 × 5, 2 × 5 × 5, ⋯ ⇒

= 2 ×an 5
n−1

→ y = 5
} → x + z + 2y = 65

n(D) = 32 → x + y = 32

n(M) = 33 → y + z = 33

: x + z + 3y = از طرفی70

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

n(M − D) = z = 33 − y = 28

f(x)x + 1

f(−1) = 0 → 2(−1 + a(−1 + 2(−1) + 3 = a − 1 = 0 → a = 1)3 )2

f(x) = 2 + + 2x + 3x3 x2

9
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حالا براي به دست آوردن باقی ماندة تابع  بر  حاصل  را حساب می کنیم.

 

گزینه 1  . 29

 براي وجود حرف نقطه دار باید «فـ» به کار رود یا «ي» در جایی به جز آخر باشد، از پیشامد متمم استفاده می کنیم:

 

.   پس 

روش اول: از آن رو که صفرهاي تابع  و  است. ضابطۀ تابع را می توان به صورت  نوشت. از طرفی گزینه 2  . 30

می بینیم نمودار تابع از نقطۀ  می گذرد. پس مختصات این نقطه در ضابطۀ تابع صدق می کند، پس داریم:

بنابراین ضابطۀ سهمی به صورت  است که پس از ساده سازي به صورت  نوشته می شود. بنابراین  و  لذا

روش دوم: از آن جا که  می توان نوشت  حال از روابط بین ریشه هاي معادله استفاده می کنیم:

 

 پس  برابر  است.

f(x)x − 2f(2)

f(2) = 2(2 + (2 + 2(2) + 3 = 27)3 )2

n(S) = × × + × × × = 60 + 120 = 180
5 4 3 5 4 3 2

n( ) = + = 18A′ × ×
3 2 1

  
{ ارس{ اصلاً ف و ی نداریم

× + × ی×
3 2

ی
3 2 1

  
«ی» داریم و «ی» آخر است

P(A) = 1 − =
18

180

9

10

α = 2α = 2f(x) = a + bx + c = a(x − 2)(x − 6)x2

(0, 3)

3 = a(0 − 2)(0 − 6) → a =
1

4

y = (x − 2)(x − 6)
1

2
y = − 2x + 3

1

4
x2a =

1

4
b = −2

4a + b = −1

f(0) = 3f(x) = a + bx + 3x2

P = = 12 → = 12 → a =
c

a

3

a

1

4

S = − → −4b = 2 + 6 = 8 → b = 2
b

a
4a + b−1

10
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11  . 3

12  . 1

13  . 3

14  . 2

15  . 1

16  . 3
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19  . 2
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در شب هاي صاف و بدون ابر، در مکانی که آلودگی نوري ندارد، در آسمان نواري مه مانند و کم نور، شامل انبوهی از اجرام می بینیم که این نوار کهکشان راه شیري نام دارد و یکی از گزینه 4  . 1

بزرگ ترین کهکشان هاي شناخته شده است. کهکشان راه شیري، شکلی مارپیچی دارد که منظومۀ شمسی ما، در لبۀ یکی از بازوهاي آن تشکیل شده است.

امواج سطحی مانند ریلی  و لاو  حاصل برخورد امواج درونی (اولیه و ثانویه) با فصل مشترك لایه ها و نیز در سطح زمین ایجاد می شوند. گزینه 4  . 2

حجم آب برداشت شده از آبخوان  گزینه 3  . 3

 تخلخل

حجم فضاهاي خالی (حجم آب تخلیه شده) 

در آزمایشگاه هاي سنگ و خاك، مقاومت خاك و سنگ، مقدار نفوذ پذیري و اندازة دانه هاي تشکیل دهنده بررسی می شود. گزینه 3  . 4

خاك لوم مخلوطی از ماسه، لاي (سلیت) و رس است که براي کشاورزي بسیار مناسب است. گزینه 1  . 5

برخی از عناصر مانند سلنیم، از طریق آنزیم هاي حاوي این عنصر، با از بین بردن سوپراکسیدها، از وقوع سرطان پیشگیري می کنند. به همین دلیل براي سلامت انسان اهمیت زیادي گزینه 3  . 6

دارند و به عنوان مادة ضدسرطان شناخته می شوند.

بعضی از سنگ هاي دگرگونی مانند کوارتزیت و هورنفلس که مقاومت بیشتري دارند، می توانند تکیه گاه مناسبی براي سازه هاي سنگین باشند و برخی دیگر مانند شیست ها، سست و گزینه 1  . 7

ضعیف بوده و براي پی سازه ها مناسب نیستند.

شیل و سنگ گچ نیز براي ساخت سازه ها مناسب نیستند؛ ولی جزء سنگ هاي رسوبی هستند.

شکل مربوط به درة ستارگان ژئوپارك قشم می باشد که به ثبت جهانی رسیده است. گزینه 4  . 8

مهم ترین خواص گوهرها، سختی، رنگ و درخشش آن هاست. زبرجد (نوعی الیوین) به رنگ سبز زیتونی و زمرد (نوعی سیلیکات بریلیم) به رنگ سبز از جمله کانی هاي گوهري گزینه 2  . 9

هستند. ژیپس و کلسیت به دلیل سختی پایین و نداشتن رنگ زیبا گوهر به حساب نمی آیند.

در هنگام نفوذ آب به داخل زمین بخشی از  آب نفوذي به سطح ذرات سنگ یا خاك می چسبد و منطقه تهویه را ایجاد می کند و بخشی از آب نفوذي به طرف عمق بیشتر حرکت می کند گزینه 3  . 10

تا به سنگ بستر برسد و منطقه اشباع را ایجاد کند.

منطقۀ تهویه

منطقۀ اشباع

حاشیه مویینه

سطح ایستابی
آب زیرزمینی

11  . گزینه 4

متر است   را نصف می کنیم پس شعاع نیم دایره برابر با   عرض رودخانه در واقع همان قطر رودخانه است و از آنجا که براي محاسبه سطح مقطع نیم دایره باید شعاع را داشته باشیم 

 سطح مقطع رود (نیم دایره)

  

m10

m5

تعیین عیار فلز یا کیفیت مادة معدنی و شناسایی کانی هاي موجود در آنها توسط میکروسکوپ و یا دستگاه هاي تجزیۀ شیمیایی در آزمایشگاه صورت می گیرد. گزینه 2  . 12

به علت بیلان منفی آب، در بسیاري از دشت هاي کشور از نظر توسعۀ بهره برداري آب هاي زیرزمینی به عنوان دشت ممنوعه اعلام شده است. گزینه 3  . 13

تاقدیس نوعی چین خوردگی است. در این چین ها لایۀ قدیمی   تر در مرکز و لایۀ جوان تر در حاشیه قرار می گیرد. باتوجه به شکل روبه رو در تاقدیس ها شیب لایه ها به سمت خارج گزینه 2  . 14

چین است و از هم دور می شوند.
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زمین گاماس



شدت زمین لرزه با دور شدن از مرکز سطحی زمین لرزه کاهش می یابد (رابطۀ عکس). گزینه 1  . 15

بررسی سایر موارد:

): فقط تعداد انگشت شماري از زمین لرزه ها، قبل از وقوع، پیش بینی شده اند. گزینۀ (

): بزرگی زمین لرزه یک مقیاس کمی و محاسبه اي می باشد.  گزینۀ (

): بزرگی زمین لرزه را با کمک اطلاعات لرزه نگار تعیین می کنند.  گزینۀ (

2

3
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